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a/ Loi de décroissance radioactive :

N(t) = N0 e
−λt = N0 e
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L’argument de l’exponentielle est sans unité, donc :
[λt] = sans unité
[t] = s ⇒ [λ] = s−1

[t/τ ] = sans unité
[t] = s ⇒ [τ ] = s

b/ Traduit la décroissance du nombre de noyaux (= ce 
nombre diminue).

c/ Après un temps double de la demi-vie :
t = 2 t1/2 ⇒ N = N0 e

−2λt1/2 �= 0

i. e., il reste encore des noyaux radioactifs.
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A = λN

f/ Les effets biologiques dépendent du nombre de 
particules reçues, mais aussi de la nature des particules, 
de leur énergie, et de la nature des tissus touchés.
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λ =
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⇒ N =
t1/2A
ln 2

Application numérique :

N =
2, 6·109 × 8, 1× 24× 3 600

ln 2
N = 2, 6·1015 noyaux

Masse d’iode correspondante :

n =
N

NA
=

2, 6·1015

6, 022·1023
= 4, 6·10−9 mol

⇒ m = nM = 4, 6·10−9 × 131 = 0, 57 µg
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A = 2, 6·109 e−
ln 2×30

8,1 = 2, 0·108 Bq

A = A0 e−λt λ =
ln 2
t1/2

avec

6°)
2, 0·108

4·106
= 50 injections

7°) A = A0 e−λt λ =
ln 2
t1/2

avec

A = 2, 6·109 e−
ln 2×365

8,1 = 1, 1·10−7 Bq
Non mesurable // à 130 Bq par kg pour l’homme.

8°) A = 2, 6·109 e−
ln 2×365

90 = 2, 4·105 Bq
Mesurable.
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40
19K → 40

18Ar∗ + 0
1e

b/ En années :

λ =
ln 2

t1/2
=

ln 2

1, 5·109 = 4, 6·10−10 an−1

En secondes :

λ =
ln 2

1, 5·109 × 365, 25× 24× 3600
= 1, 5·10−17 s−1

c/ Hypothèses (sous-entendues) :
Les roches ne contenaient que du potassium 
40 à l’origine ;

1/

2/ L’argon 40 formé (un gaz) reste piégé par les 
roches.

⇒ N(t) = NK et N0 = NK +NAr
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=
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Loi de décroissance radioactive :
N(t) = N0e

−λt ⇒ NK = (NK +NAr)e
−λt

⇔ t = − 1

λ
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�
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�

t = − 1

4, 6·10−10
ln

�
2, 20·1017

2, 20·1017 + 4, 46·1013

�
= 4, 4·105 an
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